
 1 == L’ENONCE  
Les Blancs jouent et matent en 3 coups 
      (Sam Loyd,  1859 – difficulté moyenne) 

 

 

 

 

 

 

 

     Blancs : 5 pièces 
     Noirs :  4 pièces 
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Blancs : 5 pièces 
Noirs : 4 pièces 



                     2 == L’ANALYSE ET LA SOLUTION : 
 
 
 
 

Le Fou Noir défend les attaques du bas vers  le haut de l’échiquier ; donc toutes les 

pièces auront sans doute un rôle… 
 

  La clef :  1 =  Tg7xg3 Echec !!! 
 

 

             si   1  …  FxT      2-Cf3  suivi de  3 g2-g4 mat !! quel que soit le coup Noir 

           si  1   .. Rg4        2-Th3 mat deux coups seulement 

       et si  1  .. FxCe1     2-Th3 échecs, Fh4 forcé,  3 g2-g4 mat !! 

 

 
PROBLEME BONUS : si on enlève une seule pièce blanche, on obtient un problème en 
4 coups ;  de quelle pièce s’agit-il (pas très facile) ? 
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